
COMPTE-RENDU DE RÉUNION

 Objet♦  : Conseil Local de la Vie Associative

Date : 18 octobre 2023 Lieu : Maison des Associations

 Début de réunion:18h45♦
 Fin de réunion: 20h30♦  Animation – rapport♦  : Stéphanie LEGROS

 liste des participants♦  : 
-  Françoise  Fize,  Marie  Pihiatorié,  Cécile  Code,  Safiatou  Faure,  Serge  Ballot,  Jean-François
Vincent, Catherine Legal, Martine Ferrere, Pascale Mornon

 se sont excusés♦  : 
- François Cayla, Michel Andrieu, Céline Virepinte, Michel Bachelet

 Documents annexés♦  : 
support visuel de la soirée

 Rappel ordre du Jour :
- bilan de ce premier mandat 

- les infos à partager

 Synthèse des échanges♦  : 

1 => Avant de débuter le bilan, il est demandé aux participants de témoigner sur leur état en 
début de soirée.

  2 => Rappel des grandes lignes du Conseil Local de la Vie Associative : 
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Affaire suivie par : Stéphanie Legros
Direction de la Jeunesse, de la Vie associative et de la 
Participation Citoyenne
Tél. : 05 56 57 48 14

A la question :  « Dans quel bateau, embarquez-vous ce soir ? »

  3, ont répondu : « une caravelle, prêt à explorer », 
  2, « une galère, je sens que je vais ramer »,   
  pour un, avec une nuance, pour une envie d’explorer néanmoins, 
  et l’autre, prêt à se laisser porter
  1, un « bateau cargo, en attente de résultats concrets », parce qu’il avait   
 des attentes et qu’il souhaite des résultats
  2, « un plaisancier, je me laisse porter »..



✔ des rendez-vous tous les deux mois, 
✔ format des réunions : participatif et convivial,
✔ premiers enjeux repérés par le collectif :

                     - permettre aux bénévoles de se connaître et se reconnaître
                     - récolter les besoins des bénévoles pour obtenir de la légitimité

✔ organisation d’une soirée ouverte à tous les bénévoles : le 9 décembre 2022
✔ production  d’une  méthodologie  pour  permettre  de  mutualiser  au  niveau  de  la

collectivité
✔  production d’un formulaire pour créer une base de données de savoir-faire nécessaires

au fonctionnement d’une structure associative. 
      Formulaire de savoir-faire pourra être diffusé à partir du mois de Novembre.

Le groupe s’interroge  sur  l’impact  de la  présentation  des  outils  sur  la  mutualisation,  lors  de
l’Apéro-Asso du 25 septembre, et les réponses soulèvent les craintes de certains membres du
groupe : 
- sur le sur- engagement d’un petit nombre, qui pallie au désengagement du plus grand nombre,
- la transformation du bénévolat,
- sur la réciprocité des échanges – de matériel / de soutiens ponctuels, qui devra être cadré pour
permettre une réciprocité « collective »

Le débat quoique très intéressant, a du être stoppé pour recentrer le groupe sur l’objectif de la
soirée qui est le bilan. 

 3 => Avec le concours d’un exercice de facilitation sur  le thème de la pêche raisonnée, les
participants sont invités à inscrire sur des post’it :  
- ce qu’ils souhaitent garder,
- ce qui, selon eux, doit maturer encore un peu,
- ce qui doit être jeté et n’est pas utile au dispositif.

Résultats :

ON GARDE A FAIRE MATURER ON ABANDONNE

- la soirée à destination des 
bénévoles 
- le tableau des référents savoir-
faire
- le travail sur la mutualisation 

- concrétisation plus rapide des actions, 
- autonomisation du dispositif,

- la négativité

- fréquence des réunions, 
- travail collaboratif, 
- convivialité 
- l’animatrice du dispositif

LA COMMUNICATION : 
- une meilleure représentation du CLVA, 
et des actions entreprises

Sortir de l’abstrait => Le groupe aimerait qu’il y ait une concrétisation visible des travaux.
L’envoi du formulaire et les premières réponses pourront permettre une formalisation de ce qui a 
été fait. 
 
- sur l’autonomie du dispositif     : il pourrait être testé sur le prochain mandat, des temps de réunion
sans animatrice, qui n’interviendrait que ponctuellement pour coordonner ou faire des points de 
situation.

- sur la Soirée des Bénévoles     : le concept serait à garder, mais le contenu pourra évoluer chaque 
année.
✗ Requestionner la date : pourquoi pas prolonger le Forum par la soirée des bénévoles 

 avis négatif→  : 
fête des bénévoles en décembre
départ du public vers 20h, 
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le matériel emmené sur le forum qu’il faut ranger 
 avis positif→  :

proposition à explorer.
Mobiliser un 1/4 d’heure de la journée pour le CLVA,
Lors de la soirée du 09 décembre : 100 personnes sont venus, sur le Forum 300 bénévoles sont 
sur place.
=> sur le Forum des Associations, il est demandé de revoir l’installation des structures culturelles 
qui sont éparpillées quelque soit les pratiques.

- sur la planification des réunions     :  
des rendez-vous tous les deux mois, c’est très bien, mais il faudra envisager de mieux articuler les 
agendas. Les rendez-vous du CLVA ont lieu les mêmes semaines que ceux du Conseil Citoyen.

- la communication     :   retour qui a fait l’unanimité. Le Conseil Local n’a pas suffisamment de 
visibilité.
Ils constatent qu’il y a assez peu de communication sur leur groupe, leurs travaux et le regrettent. 

L’appel à candidature pour le renouvellement des membres pourrait être une bonne occasion.
- la date étant déjà bien avancée pour apparaître dans le magazine municipal, il est évoqué l’idée 
d’un Communiqué de presse dans le Sud Ouest.
- mentionner le Conseil Local de la Vie Associative dans tous les documents administratifs liés à la
vie associative
- prendre le parti de toujours nommer le dispositif : Conseil Local de la Vie Associative au lieu de 
CLVA qui ne parle pas quand on ne sait pas ce que c’est.
- faire un logo propre au dispositif

4=> Infos à partager  : et commentaires 

 Prochain rendez-vous du CLVA le 13 novembre, au sujet du renouvellement du Conseil, →
* avis sur les modalités de recrutement 
* définition d’une stratégie
(se présentent pour un nouveau mandat : Safiatou, Serge, Marie, Martine, Jean-François, Eric – 
Catherine souhaite intégrer le dispositif) 

 Campagne de subvention repoussée jusqu’au 10 décembre, car le Conseil Municipal de →
présentation des subventions aux associations, est prévu le 27 mars. 

 Soirée des bénévoles prévue initialement le 05 décembre reporté au 12 par rapport au Conseil →
Municipal du 06 décembre. 

5 => Avant de terminer la soirée et de se quitter, il est demandé aux participants de témoigner 
sur leur état en fin de soirée.
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A la question : 
 « Dans quel bateau, avez-vous finalement embarqué ce soir ? »

  5 ont répondu : « une caravelle, j'ai l'impression d'avoir conquis   
     de nouveaux territoires »,
  3  « un plaisancier, j'ai passé un bon moment »
  
  Personne n’a répondu : 
   une galère, je me sens fatigué
   un bateau cargo, j'ai reçu ce que je souhaitais 
  
  Un post’it a été ajouté : « il y a eu de bonnes idées »


